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V Brně a na zámku v Židlochovicích se tento týden uskutečnilo už jedenácté setkání
čelných představitelů státního zastupitelství, resp. prokuratury České republiky, Slovenska,
Polska a Maďarska. Společné jednání vyústilo v podpis Brněnské deklarace v brněnské vile
Tugendhat.

Vedení Nejvyššího státního zastupitelství s kolegy ze sousedních států jednalo hlavně o vzrůstajících
hrozbách souvisejících s kybernetickou bezpečností a kyberzločinem. Podělili se také o podobné
zkušenosti s fenoménem šíření dezinformací a závažných nenávistných projevů prostřednictvím
sociálních sítí.

Nejvyšší představitelé orgánů veřejné žaloby států V4 si naléhavost těchto problémů plně uvědomují
a jsou připraveni podpořit vhodná legislativní, technická a další opatření k účinnému objasňování a
potírání kybernetické kriminality. Mezi taková opatření by mělo patřit nejen přijetí legislativního
rámce upravujícího postup orgánů činných v trestním řízení v kybernetickém prostoru a možnosti
opatřování elektronických důkazů, ale také netrestní právní regulace využívání informačních
technologií a počítačových sítí, která bude na jednu stranu respektovat základní práva osob, zvláště
právo na ochranu soukromí, ale zároveň bude umožňovat účinný postih pachatelů kybernetické
kriminality.
Signatáři deklarace se shodli, že účinný boj s tímto specifickým druhem kriminality vyžaduje
uvolnění podstatných zdrojů ze strany národních států i Evropské unie, které povedou k rozvoji
materiálních i lidských kapacit, pak k získávání vysoce kvalitních a schopných odborníků, kteří se
budou touto problematikou zabývat.

Dalším bodem jednání byla otázka ochrany kulturních statků prostředky trestního práva. Text
deklarace mimo jiné zdůrazňuje, že ochrana kulturního dědictví proto musí být v těch společensky
nejškodlivějších případech účinně zajištěna i cestou trestního práva. Státy Visegradské skupiny byly
zejména v minulosti velmi poškozeny krádežemi nebo nelegálními vývozy jejich kulturního dědictví.
Partneři z vrcholných institucí veřejné žaloby v rámci V4 považují za zcela zásadní rozšiřování
možností spolupráce při zajišťování a navracení kulturních statků v trestním řízení v rámci Evropské
unie, ale i ve vztahu k jiným státům světa.

Přední zástupci institucí veřejné žaloby zemí Visegrádské skupiny se pravidelně setkávají a vyměňují
si zkušenosti každý rok. Výjimkou byl rok 2020, kdy se setkání nekonalo kvůli covidové pandemii.
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